
 
 

 

 
 
 
DYDD MAWRTH, 4 HYDREF 2022 
 
 
AT: HOLL AELODAU Y PWYLLGOR TRWYDDEDU 
 
 
 
YR WYF DRWY HYN YN EICH GALW I FYNYCHU CYFARFOD O’R 
PWYLLGOR TRWYDDEDU A GYNHELIR YN SIAMBR,  NEUADD Y 
SIR, CAERFYRDDIN, SA31 1JP AC O BELL AM 10.00 YB   
DYDD MAWRTH, 11 HYDREF, 2022 ER MWYN CYFLAWNI'R 
MATERION A AMLINELLIR AR YR AGENDA SYDD YNGHLWM 
 
 

Wendy Walters 

PRIF WEITHREDWR 
 
 
 
Swyddog Democrataidd: Janine Owen 
Ffôn (llinell uniongyrchol): 01267 223040 
E-Bost: JanineOwen@sirgar.gov.uk 
Cyfarfod aml-leoliad yw hwn.  Gall aelodau’r pwyllgor fynychu’n bersonol 
yn y lleoliad a nodir uchod neu o bell drwy’r ddolen Zoom a ddarperir ar 
wahân. 
Gellir gwylio’r cyfarfod ar wefan y cyngor drwy'r ddolen canlynol:- 
https://carmarthenshire.public-i.tv/core/portal/home 

 
Wendy Walters Prif Weithredwr, Chief Executive, 

Neuadd y Sir, Caerfyrddin. SA31 1JP 
County Hall, Carmarthen. SA31 1JP 

 
 
 

Pecyn Dogfennau

https://carmarthenshire.public-i.tv/core/portal/home


 

 
 

PWYLLGOR TRWYDDEDU 
 

 
 
 

GRŴP PLAID CYMRU-  8 Aelodau 
 

1.  Cyng. Mansel Charles (Cadeirydd)  
2.  Cyng.  Alex Evans (Aelod y Pwyllgor)  
3.  Cyng. Tyssul Evans (Aelod y Pwyllgor)  
4.  Cyng. Ken Howell (Aelod y Pwyllgor)  
5.  Cyng. Hefin Jones (Aelod y Pwyllgor)  
6.  Cyng. Jean Lewis (Aelod y Pwyllgor)  
7.  Cyng.  Dorian Phillips (Aelod y Pwyllgor)  
8.  Cyng. Elwyn Williams (Aelod y Pwyllgor)  

 
GRŴP LLAFUR -  4 Aelodau  
1.  Cyng. Peter Cooper (Aelod y Pwyllgor)  
2.  Cyng. Suzy Curry (Aelod y Pwyllgor)  
3.  Cyng. Dot Jones (Aelod y Pwyllgor)  
4.  Cyng. Kevin Madge (Aelod y Pwyllgor)  

 
GRŴP ANNIBYNNOL -  1 Aelod  
1.  Cyng. Louvain Roberts (Aelod y Pwyllgor)  

 
 

 
 
 



 

 

A G E N D A   
  

1. YMDDIHEURIADAU AM ABSENOLDEB.   
 
2. DATGANIADAU O FUDDIANNAU PERSONOL.   
 
3. LLOFNODI YN GOFNOD CYWIR COFNODION CYFARFODYDD 

YR IS-BWYLLGORAU TRWYDDEDU A GYNHALIWYD AR Y 
DYDDIADAU CANLYNOL:-  

 

 
3 .1 IS-BWYLLGOR TRWYDDEDU "A"  

A GYNHALIWYD AR 16 AWST 2022. 
5 - 6 

 
3 .2 IS-BWYLLGOR TRWYDDEDU "B" A   

26 GORFFENNAF, 2022 
7 - 10 

 
4. LLOFNODI YN GOFNOD CYWIR COFNODION CYFARFOD Y 

PWYLLGOR TRWYDDEDU A GYNHALIWYD AR  
12 GORFFENNAF 2022  

11 - 16 

 
5. PENODI'R CYNGHORYDD LOUVAIN ROBERTS I LENWI'R SEDD 

AR IS-BWYLLGOR TRWYDDEDU ‘B’ A ADAWYD YN WAG GAN Y 
CYNGHORYDD CRANHAM  

 

 
6. ADOLYGIAD O UCHAFSWM TABL PRISIAU CERBYDAU HACNAI  17 - 42 
 
7. GORCHYMYN I'R CYHOEDD ADAEL Y CYFARFOD   
 NI DDYLID CYHOEDDI’R ADRODDIAD SY’N YMWNEUD Â’R 

MATERION CANLYNOL GAN EU BOD YN CYNNWYS GWYBODAETH 
EITHRIEDIG FEL Y’I DIFFINIWYD YM MHARAGRAFF 12 O RAN 4 O 
ATODLEN 12A I DDEDDF LLYWODRAETH LEOL 1972 FEL Y’I 
DIWYGIWYD GAN ORCHYMYN LLYWODRAETH LEOL (MYNEDIAD 
AT WYBODAETH) (AMRYWIO) (CYMRU) 2007 GAN EI FOD YN 
CYNNWYS GWYBODAETH AM UNIGOLYN PENODOL. 
  
OS BYDD Y PWYLLGOR, AR ÔL CYNNAL PRAWF LLES Y CYHOEDD, 
YN PENDERFYNU YN UNOL Â’R DDEDDF, I YSTYRIED Y MATERION 
HYN YN BREIFAT, GORCHMYNNIR I’R CYHOEDD ADAEL Y 
CYFARFOD YN YSTOD TRAFODAETH O’R FATH. 
 

 

 
8. MR CRAIG ALLAN RICHARD MORGAN  

TRWYDDED YRRU DDEUOL CERBYD HACNAI/HURIO PREIFAT  
43 - 46 

 
9. MRS ABIGAIL RACHEL JONES  

CAIS AM DRWYDDED YRRU DDEUOL CERBYD HACNAI/HURIO 
PREIFAT  

47 - 50 

 
10. MR ANDREW PAUL REES  

CAIS AM DRWYDDED YRRU DDEUOL CERBYD HACNAI/HURIO 
PREIFAT  

51 - 54 

 



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



 

 
 

IS-BWYLLGOR TRWYDDEDU A 
 

Dydd Mawrth, 16 Awst 2022 
 

YN BRESENNOL: Y Cynghorydd J.M. Charles (Cadeirydd) 
 
Y Cynghorwyr:  
W.T. Evans a J.K. Howell 
 
Hefyd yn bresennol fel sylwedydd: Cynghorwyr M.D. Cranham and A. Evans 
 
Yr oedd y swyddogion canlynol yn gwasanaethu yn y cyfarfod: 
R. Edgecombe, Rheolwr y Gwasanaethau Cyfreithiol 
E. Jones, Arweinydd Trwyddedu 
A. Rees, Swyddog Trwyddedu 
E. Evans, Prif Swyddog Gwasanaethau Democrataidd 
M. Evans Thomas, Prif Swyddog Gwasanaethau Democrataidd 
A. Eynon, Prif Gyfieithydd 
K. Thomas, Swyddog Gwasanaethau Democrataidd 
E. Bryer, Swyddog Gwasanaethau Democrataidd 
 
Rhith-Gyfarfod - 10.00 - 11.45 yb 
 
1. DATGAN BUDDIANNAU PERSONOL. 

 
Ni ddatganwyd unrhyw fuddiannau personol. 
   

2. GORCHYMYN I'R CYHOEDD ADAEL Y CYFARFOD 
 
PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL yn unol â Deddf Llywodraeth Leol 1972, fel 
y'i diwygiwyd gan Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) 
(Amrywio) (Cymru) 2007, na fyddai’r eitem ganlynol yn cael ei chyhoeddi gan 
fod yr adroddiad yn cynnwys gwybodaeth eithriedig fel y'i diffiniwyd ym 
Mharagraff 12 o Ran 4 o Atodlen 12A i’r Ddeddf. 
   

3. DEDDF TRWYDDEDU 2003 - CAIS YN YMWNEUD Â DOSBARTHIAD FFILM 
 
Bu'r Is-bwyllgor yn ystyried cais a gafwyd gan Mr Llyr Jones, ar ran Canolfan S4C 
Yr Egin, yn gofyn am argymhelliad ynghylch caniatáu i blant wylio ffilm a oedd yn 
ddi-ddosbarth yn flaenorol. 
  

Tudalen 5

Eitem Rhif  3.1



 

 
 

Nododd yr Is-bwyllgor y dylai'r ffilm a ddangosir gael argymhelliad ynghylch 
caniatáu i blant ei wylio, a roddwyd naill ai gan gorff Bwrdd Dosbarthu Ffilmiau 
Prydain neu gan yr Awdurdod Trwyddedu perthnasol, a hynny er mwyn bodloni 
gofynion Deddf Trwyddedu 2003.   
  
Er mwyn galluogi'r Is-bwyllgor i wneud yr argymelliadau gofynnol ynghylch 
caniatáu i blant wylio'r ffilm, cafodd gyfle i wylio'r ffilm gan roi ystyriaeth i'r 
canllawiau ynghylch y graddau oedran a luniwyd gan Fwrdd Dosbarthu Ffilmiau 
Prydain. 
  
Nododd yr Is-bwyllgor hefyd fod y ffilm wedi cael tystysgrif 12 gan Gyngor Sir 
Penfro a bod swyddogion hefyd yn argymell cyhoeddi tystysgrif 12. 
  
Ar ôl ystyried yr holl dystiolaeth a roddwyd gerbron,  
  
PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL y byddai'r ffilm “SCAM” yn cael ei 
hystyried yn addas i bobl dros 12 oed.  
  
 
 
 
 

 
________________________    __________________ 
CADEIRYDD       DYDDIAD 
 

Tudalen 6



 

IS-BWYLLGOR TRWYDDEDU B 
 

DYDD MAWRTH, 26 GORFFENNAF 2022  
 
 

PRESENNOL Cynghorydd D.E. Williams (Cadeirydd) 
 
Cynghorwr (Yn y Siambr): 
H. Jones   

 
Cynghorwyr (Yn rhithwir): 
K. Madge M.J.A. Lewis (Sylwedydd) B.D.J. Phillips (Sylwedydd) 
 
Yn bresennol fel cynrychiolydd Awdurdod Cyfrifol:- 
E. Jones, Arweinydd Trwyddedu, Cyngor Sir Caerfyrddin; 
 
Hefyd yn bresennol (Yn y Siambr): 
R. Edgecombe, Rheolwr y Gwasanaethau Cyfreithiol 
K. Smith, Swyddog Trwyddedu 
S. Rees, Cyfieithydd Ar Y Pryd 
S. Hendy, Swyddog Cefnogi Aelodau 
E. Bryer, Swyddog Gwasanaethau Democrataidd 
 
Yr oedd y swyddogion canlynol yn gwasanaethu yn y cyfarfod (Yn rhithwir): 
K. Byrne, Cyfreithiwr Cynorthwyol 
J. Owen, Swyddog Gwasanaethau Democrataidd 
 
Siambr - Neuadd y Sir, Caerfyrddin. SA31 1JP ac o bell - 10.00  - 11.00 yb 
 
1. DATGAN BUDDIANNAU PERSONOL. 

 
Ni ddatganwyd unrhyw fuddiannau personol. 
 

2. CAIS AM DRWYDDED SAFLE STATION YARD, HEOL YR ORSAF, 
BRYNAMAN, RHYDAMAN, SA18 1SH. 
 
Rhoddodd Rheolwr y Gwasanaethau Cyfreithiol wybodaeth i bawb oedd yn 
bresennol am y weithdrefn ar gyfer y cyfarfod a gynhaliwyd i ystyried cais gan Ms 
Margaret Studt am drwydded safle ar gyfer Station Yard, Heol yr Orsaf, 
Brynaman, Rhydaman, SA18 1SH fel a ganlyn:- 
  
Cais i Ganiatáu: 

• Cyflenwi Alcohol - Dydd Llun i ddydd Sul 12:00–23:00, Nos Galan 
09:00-01:00. 

• Oriau Agor - Dydd Llun i ddydd Sul 09:00–23:00, Nos Galon 09:00-
01:00 

  
Nododd yr Is-bwyllgor fod y dogfennau canlynol ynghlwm wrth yr adroddiad:- 
  
Atodiad A – copi o'r cais gwreiddiol 
Atodiad B - sylwadau'r Awdurdod Trwyddedu 

Tudalen 7

Eitem Rhif  3.2



 

Atodiad C - sylwadau Heddlu Dyfed-Powys 
Atodiad D – sylwadau a gyflwynwyd gan Wasanaethau Iechyd y Cyhoedd 
Atodiad E - sylwadau a gyflwynwyd gan bobl eraill. 
  
Yn ogystal â'r uchod, roedd gwybodaeth atodol gan Mr Aled Morgan (Iechyd yr 
Amgylchedd) hefyd wedi cael ei dosbarthu i bob parti cyn y cyfarfod. Roedd hyn 
yn cynnwys e-bost yn manylu ar y sefyllfa ddiweddaraf o ran yr amodau y 
gofynnwyd amdanynt gan Iechyd yr Amgylchedd.  
  
Cyfeiriodd Cynrychiolydd yr Awdurdod Trwyddedu at ei sylwadau, fel y nodwyd 
yn Atodiad B i'r adroddiad a dywedodd fod un gŵyn wedi dod i law mewn 
perthynas â'r safle dan sylw yn y cais ym mis Ionawr 2022 am ddigwyddiad dros 
y Nadolig ym mis Rhagfyr 2021.  
  
Cyfeiriodd cynrychiolydd yr Awdurdod Trwyddedu at yr amodau awgrymedig a 
gynigiwyd gan yr Heddlu a Gwasanaethau Iechyd y Cyhoedd, a'r ffaith bod yr 
ymgeisydd wedi cytuno arnynt. Dywedodd, os oedd yr Is-bwyllgor am ganiatáu'r 
cais, yr ystyriwyd ei bod yn briodol i'r amodau hynny fod ynghlwm wrth y 
drwydded. 
  
Rhoddwyd cyfle i'r holl bartïon holi cynrychiolydd yr Awdurdod Trwyddedu 
ynghylch y sylwadau a wnaed. 
  
Dywedwyd wrth yr Is-bwyllgor y cytunwyd ar sylwadau gan Heddlu Dyfed Powys 
(Atodiad C) ac felly nad oedd cynrychiolydd yr Heddlu yn bresennol.   
  
Cyfeiriodd cynrychiolydd yr Awdurdod Trwyddedu at sylwadau Gwasanaethau 
Iechyd y Cyhoedd fel yr oeddynt yn Atodiad D. 
  
Cyfeiriodd cynrychiolydd yr Awdurdod Trwyddedu at yr amodau awgrymedig a 
gynigiwyd gan Wasanaethau Iechyd y Cyhoedd. Dywedodd, os oedd yr Is-
bwyllgor am ganiatáu'r cais, yr ystyriwyd ei bod yn briodol i'r amodau hynny fod 
ynghlwm wrth y drwydded. 
  
Rhoddwyd cyfle i'r holl bartïon holi cynrychiolydd yr Awdurdod Trwyddedu 
ynghylch y sylwadau a wnaed. 
  
Yna, bu'r Is-bwyllgor yn ystyried y datganiadau ysgrifenedig a hefyd y sylw ar 
lafar gan y preswylydd lleol, Mr Pavey, yn gwrthwynebu'r cais ac yn cyfeirio at y 
sylwadau ysgrifenedig yn Atodiad E. Roedd y gwrthwynebiadau yn ymwneud â'r 
meysydd canlynol: 
  

•         Tarfu ar heddwch, gan gynnwys problemau sŵn a pharcio a achosodd 
anhrefn,  

•         Diffyg ymgynghori â phreswylwyr lleol mewn perthynas â digwyddiadau, 
•         Nifer y safleoedd trwyddedig eisoes gerllaw a'r angen am alcohol mewn 

digwyddiadau wedi'u hanelu'n bennaf at blant.  
  

Rhoddwyd cyfle i'r holl bartïon holi'r tyst ynghylch y sylwadau a wnaed.  
  
Yna, rhoddwyd cyfle i gynrychiolydd yr Ymgeisydd gyflwyno sylwadau ar ran yr 
ymgeisydd, ac, yn benodol:  

Tudalen 8



 

  
•         Y buddsoddiad a wnaed i adfer y safle,  
•         Yr awydd i gynnal digwyddiadau elusennol a hefyd digwyddiadau ad-hoc 

eraill,  
•         Y cynnydd posibl mewn refeniw drwy gael trwydded alcohol,  
•         Nodwyd sut y gellid gwella trefniadau parcio a rheoli traffig ar gyfer 

digwyddiadau yn y dyfodol,    
•         Cadarnhaodd fod yr Ymgeisydd wedi cytuno â chynigion Gwasanaethau 

Iechyd y Cyhoedd o ran yr amserlen ar gyfer llunio cynlluniau rheoli 
digwyddiadau.  

  
Rhoddwyd cyfle i'r holl bartïon ofyn cwestiynau i gynrychiolydd yr ymgeisydd am 
ei sylwadau.  
  
PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL gynnal sesiwn preifat er mwyn cael 
cyngor cyfreithiol yn unol â Pharagraff 16, Atodlen 12 i'r Ddeddf 
Llywodraeth Leol.  
  
Ar ôl ystyried y paragraffau perthnasol o Ddatganiad Polisi Trwyddedu'r 
Awdurdod Trwyddedu a'r cyfarwyddyd a gyhoeddwyd gan yr Adran dros 
Ddiwylliant, y Cyfryngau a Chwaraeon (DCMS) a chan y Swyddfa Gartref: 
  
PENDERFYNODD yr Is-bwyllgor, ar ôl ystyried yr holl dystiolaeth a 
roddwyd ger ei fron, y dylid caniatáu'r cais yn amodol ar yr holl amodau yr 
oedd yr awdurdodau cyfrifol wedi gofyn amdanynt ac y cytunwyd arnynt 
gan yr ymgeisydd.  

RHESYMAU: 
  
Wrth benderfynu ar y cais, yr oedd y ffeithiau canlynol yn hysbys i'r Is-bwyllgor: 
  

1. Ni ddarparwyd unrhyw dystiolaeth gan yr heddlu o droseddau ac anhrefn 
ar y safle, nac yn gysylltiedig â'r safle, 

2. Ni fu unrhyw hanes o gamau gorfodi ar y safle, nac yn gysylltiedig â'r 
safle, 

3. Bu cwynion blaenorol mewn perthynas â'r safle yn dilyn hysbysiadau am 
ddigwyddiadau dros dro yn cael eu rhoi, 

4. Nid yw'r heddlu'n gwrthwynebu caniatáu'r cais, ond gofynnir i amodau gael 
eu hychwanegu at y drwydded.   

5. Mae'r ymgeisydd wedi cytuno i'r amodau trwydded hynny, 
6. Nid yw Gwasanaethau Iechyd y Cyhoedd yn gwrthwynebu'r cais, ond 

maent yn gofyn i amodau gael eu hychwanegu at y drwydded, 
7. Mae'r ymgeisydd yn cytuno i'r amodau hynny, 
8. Derbyniwyd gwrthwynebiadau gan 2 breswylydd lleol yn codi materion yn 

ymwneud â throseddau ac anhrefn a niwsans cyhoeddus mewn perthynas 
â defnydd o'r safle yn y gorffennol.  
  

Roedd yr Is-bwyllgor wedi rhoi pwys ar farn yr Awdurdodau Cyfrifol gan nodi'n 
benodol:  
  

1. Nad oedd yr un o'r 3 Awdurdod Cyfrifol wedi nodi y byddai'n briodol 
gwrthod y cais er mwyn hyrwyddo'r amcanion trwyddedu,  

Tudalen 9



 

2. Roedd yn ymddangos bod pob un o'r 3 Awdurdod Cyfrifol yn awgrymu y 
byddai gosod amodau trwydded priodol yn ddigonol o ran hyrwyddo'r 
amcanion trwyddedu.  
  

Yr oedd yr Is-bwyllgor yn cydnabod bod yn rhaid i'w benderfyniad gael ei seilio ar 
dystiolaeth wirioneddol, ac nad oedd pryderon nac ofnau ynghylch yr hyn a allai 
ddigwydd pe caniateid trwydded, lle nad oedd tystiolaeth o'r fath i'w hategu, yn 
faterion y gallai eu hystyried yn briodol.  
  
Nid oedd materion ynghylch angen na'r ffynonellau alcohol eraill a oedd yn yr 
ardal yn ystyriaethau perthnasol.  
  
Felly, derbyniodd yr Is-bwyllgor farn yr Awdurdodau Cyfrifol na fyddai caniatáu'r 
drwydded yn amodol ar yr amodau y cytunwyd arnynt yn tanseilio'r amcanion 
trwyddedu a bod yr amodau hynny'n briodol i hyrwyddo'r amcanion trwyddedu ac 
yn ymateb cymesur i'r materion a nodwyd. 
 
 
 
 
 

 
________________________    __________________ 
CHAIR       DATE 
 

Tudalen 10



 

PWYLLGOR TRWYDDEDU 
 

DYDD MAWRTH, 12 GORFFENNAF 2022  
 
 

PRESENNOL Councillor J.M. Charles (Cadeirydd) 
 
Cynghorwyr (Yn y Siambr): 
J.M. Charles W.T. Evans H. Jones D.E. Williams 

 
Cynghorwyr (Yn rhithwir): 
S.A. Curry A. Evans J.K. Howell D. Jones 
M.J.A. Lewis M.D. Cranham K. Madge B.D.J. Phillips 
 
Hefyd yn bresennol (Yn y Siambr): 
R. Edgecombe, Rheolwr y Gwasanaethau Cyfreithiol 
K. Evans, Swyddog Gwasanaethau Democrataidd Cynorthwyol 
S. Rees, Cyfieithydd Ar Y Pryd 
K. Thomas, Swyddog Gwasanaethau DemocrataiddD. Bizby, Cynrychiolydd Awdurdod 
Heddlu Dyfed-Powys 
J. Power, Uwch Swyddog Trwyddedu 
E. Bryer, Swyddog Gwasanaethau Democrataidd 
 
Siambr,  Neuadd Y Sir, Caerfyrddin, SA31 1JP - 10.00  - 11.55 yb 
 
1. YMDDIHEURIADAU AM ABSENOLDEB. 

 
Cafwyd ymddiheuriad am absenoldeb gan y Cynghorydd P. Cooper 
 

2. DATGANIADAU O FUDDIANNAU PERSONOL. 
 
Ni ddatganwyd unrhyw fuddiannau personol. 
 

3. DEDDF TRWYDDEDU 2003 - PENODI IS-BWYLLGORAU TRWYDDEDU 
 
Bu'r Pwyllgor yn ystyried adroddiad yn sgil darpariaethau Deddf Trwyddedu 2003 
a roddai fanylion ynghylch aelodaeth arfaethedig yr Is-bwyllgorau Trwyddedu "A" 
a "B" ar gyfer blwyddyn y cyngor 2022/23  
 
PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL y byddai aelodaeth Is-bwyllgorau 
Trwyddedu "A" a "B" am weddill Blwyddyn y Cyngor 2022/23 fel a ganlyn: 
 
Is-bwyllgor Trwyddedu "A” 
Y Cynghorwyr Mansel Charles, Peter Cooper, Michael Cranham, Suzy 
Curry, Alex Evans, Tyssul Evans a Ken Howell. 
 
Is-bwyllgor Trwyddedu B” 
Y Cynghorwyr Dot Jones, Hefin Jones, Jean Lewis, Kevin Madge, Dorian 
Phillips a Elwyn Williams  
 
 

Tudalen 11

Eitem Rhif  4



 

4. PENODI CADEIRYDDION YR IS-BWYLLGORAU TRWYDDEDU AM 
FLWYDDYN Y CYNGOR 2022/23 
 
Bu'r Pwyllgor yn ystyried enwebiadau ar gyfer Cadeiryddion yr Is-bwyllgorau 
Trwyddedu ar gyfer blwyddyn y cyngor 2022/23. 
 
PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL 
 
4.1 benodi'r Cynghorydd Mansel Charles yn Gadeirydd Is-bwyllgor 

Trwyddedu "A" am Flwyddyn y Cyngor 2022/23; 
4.2 benodi'r Cynghorydd Elwyn Williams yn Gadeirydd Is-bwyllgor 

Trwyddedu "B" am Flwyddyn y Cyngor 2022/23 
 
 

5. TRWYDDED CERBYD HURIO PREIFAT 
 
Bu'r Pwyllgor yn ystyried cais gan Mr Nathan Edward James Courtney o 
Courtney Wedding Cars Ltd, 42 Maes y Capel, Pen-bre am gael ei eithrio o 
Amodau 5a a 5b o Amodau'r Cyngor o ran Trwyddedu Cerbydau Hurio Preifat ar 
gyfer ei gerbyd hurio preifat PH564, Telsa Model X rhif cofrestru GU67 FKO. 
 
Dywedwyd gan mai bwriad Mr Courtney oedd defnyddio'r cerbyd hwn ar gyfer 
gwasanaeth hurio dethol / o feysydd awyr/porthladdoedd a proms  yn unig, roedd  
wedi gofyn am gael ei eithrio o Amodau 5a a 5b o Amodau'r Cyngor ar gyfer 
Trwyddedu Cerbydau Hurio Preifat, sef na fyddai'n ofynnol iddo arddangos sticeri 
ar y drysau na phlât trwyddedu ar y bympar ôl y cerbyd. 
 
Dywedwyd wrth y Pwyllgor petai'n cytuno  i ganiatáu eithriad i Mr Courtney, y 
byddai'r amodau canlynol yn cael eu rhoi ynghlwm wrth y drwydded:- 
 

- Bod y cerbyd trwyddedig, sef Telsa Model X PH564 ac iddo'r rhif cofrestru 
GU67 FKO, yn cael ei eithrio o amodau trwyddedu 5a a 5b tra câi ei 
ddefnyddio ar gyfer gwasanaeth hurio dethol, fel yr amlinellwyd yn y cais 
gan Mr Courtney; 

- Petai'r cerbyd yn cael ei ddefnyddio ar gyfer Hurio Preifat, yn hytrach na 
hurio dethol, bod yr ymgeisydd yn rhoi gwybod ar unwaith i'r Awdurdod 
Trwyddedu a bod yr eithriad yn darfod o ran dibenion hurio o'r fath; 

- Bod y cerbyd yn arddangos disg adnabod ar y ffenestr flaen a'r ffenestr ôl, 
fel y pennwyd gan yr Awdurdod Trwyddedu. 

 
PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL ganiatáu cais Mr Nathan Edward James 
Courtney am gael ei eithrio o Amodau 5a a 5b o Amodau'r Cyngor o ran 
Trwyddedu Cerbydau Hurio Preifat mewn perthynas â'i gerbyd hurio preifat 
PH564 Telsa Model X, rhif cofrestru GU67 FKO. 
 
 

6. LLOFNODI YN GOFNOD CYWIR COFNODION CYFARFOD Y PWYLLGOR 
TRWYDDEDU A GYNHALIWYD AR 5ED EBRILL, 2022 
 
PENDERFYNWYD llofnodi bod cofnodion cyfarfod y Pwyllgor Trwyddedu 
oedd wedi ei gynnal ar 5 Ebrill, 2022 yn gofnod cywir. 
 

Tudalen 12



 

 
7. GORCHYMYN I'R CYHOEDD ADAEL Y CYFARFOD 

 
PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL, yn unol â Deddf Llywodraeth Leol 1972, 
fel y'i newidiwyd gan Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) 
(Amrywio) (Cymru) 2007, orchymyn i'r cyhoedd adael y cyfarfod tra oedd yr 
eitemau canlynol yn cael eu hystyried, gan fod yr adroddiadau'n cynnwys 
gwybodaeth eithriedig fel y'i diffiniwyd  ym mharagraff 12 o Ran 4 o Atodlen 
12A i'r Ddeddf.  
 

8. MR MARTIN DUNNE - TRWYDDED YRRU DDEUOL CERBYD HACNAI/HURIO 
PREIFAT 
 
Rhoddwyd gwybod i'r Pwyllgor fod o 116 Stryd Fawr, Rhydaman, yn meddu ar 
Drwydded Yrru Ddeuol ar gyfer Cerbyd Hacnai/Hurio Preifat gan yr Awdurdod a 
bod mater wedi codi ynghylch ei drwydded.   .    
 
Bu'r Pwyllgor yn cyfweld â Mr Dunne ynghylch ei gais a'r materion a godwyd gan 
yr Uwch-swyddog Trwyddedu. 
 
Argymhellodd yr Uwch-swyddog Trwyddedu fod Mr Dunne yn cael rhybudd 
ynghylch ei ymddygiad yn y dyfodol. 
 
PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL, yn unol â chanllawiau'r Cyngor, fod Mr. 
Martin Dunne yn cael rhybudd ynghylch ei ymddygiad yn y dyfodol. 
 

9. MR JASON LEWIS THOMAS - TRWYDDED YRRU DDEUOL CERBYD 
HACNAI/HURIO PREIFAT 
 
Rhoddwyd gwybod i'r Pwyllgor fod Mr Jason Lewis Thomas o 28 Lôn Hafren, 
Sanclêr, yn meddu ar Drwydded Yrru Ddeuol ar gyfer Cerbyd Hacnai/Hurio 
Preifat gan yr Awdurdod a bod mater wedi codi ynghylch ei drwydded.   
 
Bu'r Pwyllgor yn cyfweld â Mr Thomas ynghylch ei gais a'r materion a godwyd 
gan yr Uwch-swyddog Trwyddedu. 
 
Argymhellodd yr Uwch-swyddog Trwyddedu fod Mr Thomas yn cael rhybudd 
ynghylch ei ymddygiad yn y dyfodol. 
 
PENDERFYNODD Y PWYLLGOR YN UNFRYDOL, yn unol â chanllawiau'r 
Cyngor, fod Mr Jason Lewis Thomas yn cael rhybudd ynghylch ei 
ymddygiad yn y dyfodol. 
 

10. MR KIERAN ROGER PRYOR BOWEN - CAIS AM DRWYDDED YRRU 
DDEUOL CERBYD HACNAI/HURIO PREIFAT 
 
Dywedwyd wrth y Pwyllgor fod cais wedi dod i law gan Mr Kieran Roger Pryor 
Bowen o 69 Ynys Las, Llwynhendy, Llanelli am Drwydded Yrru Ddeuol ar gyfer 
Cerbyd Hacnai/Hurio Preifat. Fodd bynnag, gan nad oedd Mr Bowen yn gallu bod 
yn bresennol yn y cyfarfod, roedd wedi gofyn i'r cais gael ei ystyried yn ei 
absenoldeb. 
 

Tudalen 13



 

Cyflwynodd yr Uwch-swyddog Trwyddedu y cais i'r Pwyllgor gan argymell bod 
cais Mr Kieran Roger Pryor Bowen yn cael ei ganiatáu a'i fod yn cael rhybudd 
ynghylch ei ymddygiad yn y dyfodol. 
 
PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL ganiatáu cais Mr Kieran Roger Pryor 
Bowen am Drwydded Yrru Ddeuol ar gyfer Cerbyd Hacnai/Hurio Preifat a 
rhoi rhybudd iddo ynghylch ei ymddygiad yn y dyfodol. 
 
 

11. MRS NICOLA JAYNE JONES - CAIS AM DRWYDDED YRRU DDEUOL 
CERBYD HACNAI/HURIO PREIFAT 
 
Bu'r Pwyllgor yn ystyried y cais gan Mrs Nicola Jayne Jones o 88 Caecoed, 
Llandybie, am Drwydded Yrru Ddeuol ar gyfer Cerbyd Hacnai/Hurio Preifat. 
 
Bu'r Pwyllgor yn cyfweld â Mrs Jones ynghylch ei chais. 
 
Argymhellodd yr Uwch-swyddog Trwyddedu fod cais Mrs Nicola Jayne Jones yn 
cael ei ganiatáu a'i bod yn cael rhybudd ynghylch ei hymddygiad yn y dyfodol. 
 
PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL ganiatáu cais Mrs Nicola Jayne Jones am 
Drwydded Yrru Ddeuol ar gyfer Cerbyd Hacnai/Hurio Preifat a rhoi rhybudd 
iddi ynghylch ei ymddygiad yn y dyfodol. 
 
Rheswm 
Ar sail y dystiolaeth a gyflwynwyd, yr oedd y Pwyllgor yn fodlon bod yr ymgeisydd 
yn rhywun addas a phriodol i feddu ar drwydded.    
 
 

12. MRS ABIGAIL RACHEL JONES - CAIS AM DRWYDDED YRRU DDEUOL 
CERBYD HACNAI/HURIO PREIFAT 
 
Cyfeiriodd yr Uwch-swyddog Trwyddedu at y cais a dderbyniwyd gan Mrs Abigail 
Rachel Jones o 44 Heol Stepney, Garnant, Rhydaman am Drwydded Yrru 
Ddeuol ar gyfer Cerbyd Hacnai/Hurio Preifat a gofynnodd i ystyriaeth o'r mater 
gael ei ohirio tan y cyfarfod nesaf er mwyn cael gwybodaeth ychwanegol. 
 
PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL ohirio ystyried cais Mrs Abigail Rachel 
Jones am Drwydded Yrru Ddeuol ar gyfer Cerbyd Hacnai/Hurio Preifat tan 
cyfarfod nesaf y Pwyllgor. 
 
 

13. MR ADAM LEE MORSE - CAIS AM DRWYDDED YRRU DDEUOL CERBYD 
HACNAI/HURIO PREIFAT 
 
Bu'r Pwyllgor yn ystyried cais gan  Mr Adam Lee Morse o 33B Stryd y Parc 
Brynaman am Drwydded Yrru Ddeuol ar gyfer Cerbyd Hacnai/Hurio Preifat. 
 
Bu'r Pwyllgor yn cyfweld â Mr Morse ynghylch ei gais. 
 
Argymhellodd yr Uwch-swyddog Trwyddedu fod cais Mr Adam Lee Morse’s yn 
cael ei wrthod. 

Tudalen 14



 

 
PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL ganiatáu cais Mr Adam Lee Morse am 
Drwydded Yrru Ddeuol ar gyfer Cerbyd Hacnai/Hurio Preifat a rhoi rhybudd 
iddo ynghylch ei ymddygiad yn y dyfodol. 
 
Rheswm 
Ar sail y dystiolaeth a gyflwynwyd, yr oedd y Pwyllgor yn fodlon bod yr ymgeisydd 
yn rhywun addas a phriodol i feddu ar drwydded.    
 
 
 
 
 
 

 
________________________    __________________ 
CHAIR       DATE 
 

Tudalen 15



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



 

 
 
 

Y PWYLLGOR TRWYDDEDU  
 

11 HYDREF 2022 
 

 
ADOLYGIAD O UCHAFSWM TABL PRISIAU CERBYDAU HACNAI 
 
YR ARGYMHELLION / PENDERFYNIADAU ALLWEDDOL SYDD EU HANGEN: 

Ad-drefnu'r uchafswm tabl prisiau presennol ar gyfer teithiau Cerbydau Hacnai i ddarparu ar 
gyfer yr argostau cynyddol i berchenogion tacsis.  

Os bydd aelodau'r Pwyllgor Trwyddedu yn penderfynu bod ad-drefnu prisiau tacsis yn briodol, 
bwriedir gwneud newidiadau i'r tabl prisiau presennol a chyhoeddi'r cynigion yn y papurau 
newydd lleol, gan roi 14 diwrnod i unrhyw un i gyflwyno gwrthwynebiadau, yn unol ag Adran 
65 o Ddeddf Llywodraeth Leol (Darpariaethau Amrywiol) 1976. Os na fydd unrhyw 
wrthwynebiadau, caiff y tariffau eu rhoi ar waith. 
 
Y RHESYMAU:  
 
Darparu tariff wedi'i ddiweddaru ar gyfer Cerbydau Hacnai yn yr Awdurdod. 
 
 
 
Angen i’r Cabinet wneud penderfyniad                             AMHERTHNASOL   
Angen penderfyniad gan y Cyngor                                    AMHERTHNASOL   
 
Yr Aelod o'r Cabinet sy'n gyfrifol am y Portffolio:  Y Cynghorydd A.V. Owen 
 
Y Gyfarwyddiaeth: 
Cymunedau 
Enw Pennaeth y Gwasanaeth 
Mr Jonathan Morgan 
 
Awdur yr Adroddiad 
Mr Justin Power 

Swydd:  
 
Pennaeth Cartrefi a 
Chymunedau Mwy Diogel 
 
Uwch-swyddog 
Trwyddedu 

Rhif ffôn:  
Cyfeiriad e-bost:  
01554 899285 
jmorgan@sirgar.gov.uk 
 
01267 228932 
JHPower@sirgar.gov.uk 

 

 

Tudalen 17

Eitem Rhif  6



 

EXECUTIVE SUMMARY 
 

LICENSING COMMITTEE  
11TH OCTOBER 2022 

 

 
REVIEW OF HACKNEY CARRIAGE MAXIMUM TABLE OF FARES 

 
 

As a result of the increasing overheads incurred by the Taxi trade, requests have been 
received to increase the current maximum table of fares. 

 
 
The following proposals are presented for consideration: - 
 

CURRENT HACKNEY CARRIAGE MAXIMUM TABLE OF FARES 
 
 

Tariff1 
6am-10pm 

Tariff2 
10pm– 3am 

Tariff 3  
3am-6am 

Initial Charge £2.80 £3.00 £3.00 
Additional mileage for each one tenth of a mile or part 
thereof 

£0.20 £0.25 £0.30 

Waiting time (per minute) £0.20 £0.25 £0.30 

A Tariff 2 surcharge on the meter shall apply on Sundays, Public and Bank Holidays and 
nightly after 10.00 pm until 3.00 am.  

A Tariff 3 surcharge on the meter shall apply from 3.00am until 6.00am 

Note that Operators wishing to commence the operating period for Tariff 2 fares later than 
10.00 pm and Tariff 3 later than 3am will be required to display this information in their table 
of fares in each vehicle. 

Extra charges (Optional)    
Contamination fee for fouling of vehicle £60.00 
Booking Fee (where journey commences more than 5 miles from operators 
base) 

£ 5.00 

Vehicles carrying 5-8 passengers. For each passenger exceeding FOUR £1.00 each 

Double Tariff1 on the meter shall apply on all hiring’s commencing on Christmas Day and 
New Year’s Day. 
 
 
 

 

Tudalen 18



 

                           HACKNEY CARRIAGE MAXIMUM TABLE OF FARES 

 

Option 1 Proposed by HAC (Hackney Association Carmarthenshire) 
 
 

Tariff 1  - 
   

Monday to Thursday 6:00 am until 8pm 
Friday & Saturday 6.00am until 6pm 
£4.50 for the first mile or part thereof then £0.25 per 
tenth of a mile or part thereof 
£0.30 waiting time per minute 
 
 
 

Tariff 2  - Monday to Thursday 8pm until 12 midnight  
Friday & Saturday 6.00 pm until 12 midnight 
Sundays 6.00am until 12 midnight and Public/bank 
holidays 
 
£4.70 for the first mile or part thereof then £0.30 per 
tenth of a mile or part thereof 
£0.30 waiting time per minute 
 
 
 

Tariff 3  - 
 
 
 
 
 

Monday to Sunday 12 midnight until 6.00am  
 
£5.15 for the first mile or part thereof then £0.35 per 
tenth of a mile or part thereof 
£0.40 waiting time per minute 
 
 
 
Soil Charge up to £120.00 (maximum charge) 
 
 
 
All other charges remain unchanged 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Tudalen 19



 

HACKNEY CARRIAGE MAXIMUM TABLE OF FARES 
 
 
 

Option 2 Proposed by Members of the trade 
 
 

Tariff 1  - 
   

6:00 am until 9pm  
 
£3.00 initial charge then £0.20 per tenth of a mile or 
part thereof 
 
£0.20 waiting time per minute 
 
 
 

Tariff 2  - 9:00 pm until 2:00 am and Sundays and Public/bank 
holidays  
 
£3.20 initial charge then £0.25 per tenth of a mile or 
part thereof 
 
£0.25 waiting time per minute 
 
 
 

Tariff 3  - 
 
 
 
 
 

2:00 am until 6:00 am  
 
£3.20 initial charge then £0.30 per tenth of a mile or 
part thereof 

 
£0.30 waiting time per minute 
 
 
 
 
All other charges remain unchanged 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Tudalen 20



 

HACKNEY CARRIAGE MAXIMUM TABLE OF FARES 
 
 
 

Option 3 Proposed by Members of the trade 
 

 
Tariff 1  - 
   

6:00 am until 10:00 pm 

£2.80 initial charge then £0.22 per tenth of a mile or 
part thereof 

£0.22 waiting time per minute 

 

 
Tariff 2  - 10:00 pm until 3:00 am and Sundays and 

Public/bank holidays 

£3.00 initial charge then £0.27 per tenth of a mile or 
part thereof 

£0.27 waiting time per minute 

 

 
 

Tariff 3  - 
 
 
 
 
 

3:00 am until 6:00 am  

£3.00 initial charge then £0.32 per tenth of a mile or 
part thereof 

£0.32 waiting time per minute 

 

All other charges remain unchanged 
 

  
 
 
 
Detailed Report Attached?   YES 

Tudalen 21



 

 

 
 

IMPLICATIONS  
 

 
I confirm that other than those implications which have been agreed with the appropriate Directors / 
Heads of Service and are referred to in detail below, there are no other implications associated with this 
report : 
 
Signed:  Mr Jonathan Morgan                                                     Head of Homes and Safer Communities                           
 

 
Policy and 
Crime & 
Disorder  
 

Legal  Finance  ICT  Risk 
Management 
Issues  

Organisational 
Development  

Physical 
Assets   

NONE 
 

NONE  NONE  
 

NONE  
 

NONE  
 

NONE  
 
 

NONE  
 

 
 

 
CONSULTATIONS 

 
 
I confirm that the appropriate consultations have taken in place and the outcomes are as detailed below 
 
Signed:  Mr Jonathan Morgan                                        Head of Homes and Safer Communities                                             
 

 

1.Local Member(s): 
In accordance with Section 65 of the Local Government (Miscellaneous Provisions) Act 1976, 
the amended fare table will be published in the local newspapers giving 14 days for any 
persons to submit objections.  
2.Community / Town Council:  
In accordance with Section 65 of the Local Government (Miscellaneous Provisions) Act 1976, 
the amended fare table will be published in the local newspapers giving 14 days for any 
persons to submit objections. 
3.Relevant Partners: 
In accordance with Section 65 of the Local Government (Miscellaneous Provisions) Act 1976, 
the amended fare table will be published in the local newspapers giving 14 days for any 
persons to submit objections. 
4.Staff Side Representatives and other Organisations: 
In accordance with Section 65 of the Local Government (Miscellaneous Provisions) Act 1976, 
the amended fare table will be published in the local newspapers giving 14 days for any 
persons to submit objections. 

 
 
 
  

Tudalen 22



 

 
 
 

CABINET MEMBER PORTFOLIO 
HOLDER AWARE/CONSULTED  

YES 

 
 

Section 100D Local Government Act, 1972 – Access to Information 
List of Background Papers used in the preparation of this report: 
 
             THESE ARE DETAILED BELOW  
 
Title of Document 
 

File Ref No. Locations that the papers are available for public inspection  

Review of Hackney 
Carriage Fares 
 

 Licensing Section, 3 Spilman Street, Carmarthen  
 

 
  

 

Tudalen 23



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



 

 

Report to Committee 
 

Motion was passed 04/09/22 in the morning by a unanimous vote/decision to submit this resetting 
of the Carmarthenshire tariff that factors in a 2-mile journey benefit for the public, if one looks 
closely at the current rate over two miles for T1, T2 and T3 especially.  

We stated previously to licensing; we have kept T1 to £7.00 for the 2-mile journey. It will result in a 
100% + drop in the two-mile league table since the last increase but on par with close neighbours   

This tariff may well encourage the much-needed availability in the county especially during the night 
hours and dangerous hours that the department of transport guidance has talked about when 
setting fares  

We believe HAC have struck a fair balance not only for the public, but for all in the hackney carriage 
trade in the county needing to meet today's inflationary costs and charges.  

Effectively HAC are bringing taxi fares into 2022 after more than a decade without changing the 
mileage rate or waiting time costs.  

If one, go - compares our neighbours, one can consider the balances applied in the proposal for 
Carmarthenshire 

These are maximum charges and not minimum charges  

Yours Sincerely  

 

Vice chair - Mr Malley  

Secretary - Mr D Nelson  

Chair - Mr P Morgan   

For and on behalf of the collective that is Hackney Association Carmarthenshire today   

 

 

https://hackneyassociationcarmarthenshire.wordpress.com 

HAC - Supporting the survival, growth, and availability of the Hackney Carriage Taxi in the county 

Tudalen 25



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



 

 

Hackney Association Carmarthenshire 

Proposal to increase taxi fares by way of resetting 

Tariff one times - Monday to Thursday 06:00 to 20:00 + Friday and Saturday from 06:00 to 18:00 

Tariff one: Initial Start £4.50 for the first mile 

Every 1/10 th of a mile thereafter = 25 pence   

£7.00 for 2 miles 

Waiting time 30 pence per minute £18.00 per hour   

Tariff Two: Friday and Saturday 18:00 to 00:00, including Every Bank holiday.  Monday to Thursday 
20:00 to 00:00 + Sunday 06:00 to 00:00 

Initial Start £4.70 for the first mile  

Every 1/10 th of a mile thereafter = 30 pence 

Waiting time 30 pence per minute   

£18.00 per hour  

Tariff 3  

Monday to Sunday 00:00 to 06:00 

Initial Start £5.15 – for the first mile 

Every 1/10 th of a mile thereafter= 35 pence    

Waiting time 40 pence per minute  

£24.00 per hour   

Soil Charge up to £120.00 (Maximum charge)  

All other particulars contained in the latest tariff of 17 January 2022 remain the same and therefore 
should be reflected in the current calculations including, any doubling up of fares during the Xmas 
period as part of this proposal too.  

 

https://www.facebook.com/HackneyAssociationCarmarthenshire/ 

Website - https://hackneyassociationcarmarthenshire.wordpress.com 

HAC - Supporting the survival, growth, and availability of the Hackney Carriage Taxi in the county 

Tudalen 27



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Proposed Tariff Costs – (Highlight in Yellow shows change to Current Tariff timings) 
 

Option 1                       Option 2                 Option 3                                  Current            

Tariff 1                                       Mon-Thu 6am-8pm             6am -9pm                   6am-10pm                                        6am-10pm 

                                                               Fri-Sat 6am-6pm     

       

1 Mile Journey =                           £4.50                                   £5.00                            £5.00                                            £4.80 

2 Mile Journey =                           £7.00                                   £7.00                           £7.20                                            £6.80 

5 Mile Journey =                           £14.50                                 £13.00                        £13.80                                          £12.80 

10 Mile journey =                         £27.00                                 £23.00                        £24.80                                          £22.80 

 

Option 1                         Option 2                Option 3                                 Current 

Tariff 2                                       Mon-Thu 8pm-Mdinight       9pm -2am                   10pm-3am                                       10pm -3am 

                                                              Fri-Sat 6pm-Midnight   

                                                    Sun 6am-Midnnight    

1 Mile Journey                             £4.70                                     £5.70                            £5.70                                            £5.50 

2 Mile Journey                             £7.70                                     £8.20                            £8.40                                            £8.00 

5 Mile Journey                             £16.70                                  £15.70                          £16.50                                          £15.50 

10 Mile journey                           £31.70                                  £28.20                         £30.00                                           £28.00 

T
udalen 29



Option 1                         Option 2                Option 3                                  Current 

Tariff 3                                      Mon-Sun                                     2am -6am                   3am-6am                                           3am-6am 

                                                              12midnight-6am     

1 Mile Journey                              £5.15                                      £6.20                          £6.20                                          £6.00 

2 Mile Journey                              £8.65                                      £9.20                          £9.40                                         £9.00 

5 Mile Journey                              £19.15                                    £18.20                        £19.00                                      £18.00 

10 Mile journey                            £36.65                                    £33.20                        £35.00                                      £33.00 

 

T
udalen 30



Other Authority Current Tariff Costs 
 

Ceredigion                   Neath                 Pembrokeshire            Powys             Swansea          Carmarthenshire 

Tariff 1                                        

1 Mile Journey                £4.60         £3.40      £4.00   £4.00  £4.60  £4.80   

2 Mile Journey                     £6.80       £5.80  £7.00   £6.00  £7.00  £6.80    

5 Mile Journey          £13.40         £13.00        £16.00   £12.00  £14.20  £12.80 

10 Mile journey           £24.40           £25.00      £31.00   £22.00  £26.20  £22.80 

 

Ceredigion                   Neath                 Pembrokeshire            Powys             Swansea           Carmarthenshire 

Tariff 2                                        

1 Mile Journey     £5.25                 £4.40            £5.00   £4.50  £5.40  £5.50  

2 Mile Journey              £7.75             £7.20      £8.40   £7.25  £8.20  £8.00 

5 Mile Journey           £15.25             £15.60       £18.60    £16.00  £16.60  £15.50 

10 Mile journey        £27.75   £29.60  £35.60   £29.50  £30.60  £28.00 

                     

Ceredigion                   Neath                 Pembrokeshire            Powys             Swansea           Carmarthenshire 

Tariff 3                                       

1 Mile Journey         £5.40                     £6.80   £5.50   £6.00  £8.10  £6.00 

2 Mile Journey            £8.20        £11.60             £9.90   £9.00  £12.30  £9.00 

5 Mile Journey       £16.60             £26.00             £23.10   £18.00  £24.90  £18.00 

10 Mile journey                 £30.60            £50.00  £45.10   £33.00  £45.90  £33.00 

 

T
udalen 31



M
ae'r dudalen hon yn w

ag yn fw
riadol



SWANSEA COUNCIL  
DIRECTORATE OF PLACE 

 
 LOCAL GOVERNMENT (MISCELLANEOUS 

PROVISIONS) ACT 1976 - HACKNEY CARRIAGES  
The table of fares is set out below:- 
 

Tariff 1          (Monday to Thursday 5am – 10pm, Friday 5am to 6pm, 

                      Saturday 5am – 6pm) 

Mileage:           £2.50p for 1/8th of a mile,  30p for each 1/8th of a mile 

Waiting Time    20p for each period of 36 seconds.  

Tariff 2         (Monday to Friday 10pm – 5am, Friday 6pm to Saturday  

                     5am, Saturday 6pm – 5am Monday and every Bank Holiday) 

Mileage:            £3.00p for 1/7th of a mile, 40p for each 1/7th of a mile  

Waiting Time     20p for each period of 30 seconds.   

Tariff 3          Christmas Tariff  

(Tariff 2 plus 50%) 24th December 18.00 hours to 27th December 05.00 hours   

Waiting Time     30p for each period of 30 seconds.  

Tariff 3           New Year Tariff  

(Tariff 2 plus 50%) 31st December 18.00 hours to 2nd January 05.00 hours   

Waiting Time     30p for each period of 30 seconds.  

Soiling Charge : £100 

 

For Vehicles capable of carrying more than 4 passengers – an additional charge 
of £1.00 per passenger where the number of passengers exceeds 4  
       
              ( 1/7th mile = 251 yds 1 foot 3 ½ inches approximately) 
              ( 1/8th mile = 220yds) 
 
 
Mark Wade 
INTERIM DIRECTOR OF PLACE 
Housing and Public Protection 
Civic Centre, Oystermouth Road, 
Swansea, SA1 3SN   

 

Tudalen 33



 

Tudalen 34



  

 
Vehicles up to 4 passengers  Vehicles with capacity of  >4 

passengers 

TARIFF 1 (DAY) 
6.00 to 23.00   
 
Flag & First Mile or 9min 
initial waiting time  
For each 176 yards or 
uncompleted part thereof  
 
Waiting time  

 
 
 
£4.00 
 
20p 
£2/mile 
 
20p/min 

TARIFF 4 (DAY)  
06.00 to 23.00  
 

Flag & First mile or 11 min 
initial waiting time  
For each 160 yards or 
uncompleted part thereof   
 
Waiting time  
 

 
 
 
£4.50 
 
25p 
£2.75/mile 
 
20p/min 

TARIFF 2 (NIGHT)   
23.00 to 06.00 & Bank 
Holidays 
 
Flag & First mile or 11 
min initial waiting time 
For each 160 yards or 
uncompleted part thereof  
 
Waiting time  
 

 
 
 
 
£4.50 
 
25p 
£2.75/mile 
 
25p/min 

TARIFF 5 (NIGHT)  
23.00 to 06.00 & bank 
holidays 
 

Flag & First Mile or 10min 
initial waiting time 
For each 176 yards or 
uncompleted part thereof  
 
Waiting time  
 

 
 
 
 
£6.00 
 
30p 
£3/mile 
 
30p/min 

TARIFF 3 (XMAS & NEW 
YEAR)  
19.00 24th Dec – 06.00 27th 
Dec 
19.00 31st Dec – 06.00 2nd 
Jan   

 
Flag & First Mile or 
10min initial waiting time  
For each 176 yards or 
uncompleted part thereof  
 
Waiting time  
 

 
 
 
 
 
 
 
£6.00 
 
30p 
£3/mile 
 
30p/min 

TARIFF 6 (XMAS & NEW 
YEAR)  
19.00 24th Dec – 06.00 27th 
Dec 
19.00 31st Dec – 06.00 2nd 
Jan  
 

Flag & 1st mile or 10min 
initial waiting time  
For each 176 yards or 
uncompleted part thereof  
 
Waiting time  
 

 
 
 
 
 
 
 
£7.50 
 
40p 
£4/mile 
 
40p/min 

 

Soiling Charge £50 Maximum 
 

 

Tudalen 35



 
Cerbydau’n cludo hyd at 4 o 
deithwyr            

Cerbydau’n cludo dros 4 
deithwyr 
 

PRIS 1 (DIWRNOD) 
06.00 i 23.00   
 
Fflagio a’r Filltir Gyntaf neu 
9 mun cyfnod aros ar y 
dechrau  

Am bob 176 llath neu ran 
ohono  

 
 
Amser aros  

 
 

 
£4.00 
 
 
20c 
£2/milltir 
 
 

20c/ mun 

PRIS 4 (DIWRNOD)  
06.00 i 23.00  
 

Fflagio a’r Filltir Gyntaf neu 
11 mun cyfnod aros ar y 
dechrau 
  
Am bob 160 llath neu ran 
ohono   
 
 
Amser aros  
 

 
 
 
£4.50 
 
 
 
25c 
£2.75/ 
milltir 
 
25p/mun 

PRIS 2 (NOS)   
23.00 i 06.00 a Gwyliau 
Banc 
 
Fflagio a’r Filltir Gyntaf neu 
10 mun cyfnod aros ar y 
dechrau 

Am bob 160 llath neu ran 
ohono  
 
Amser aros  
 

 

 
 
 
£4.50 
 
 
25c 
£2.75/ milltir 
 

20c/ mun 

PRIS 5 (NOS)  
23.00 i 06.00 a Gwyliau 
Banc 
 

Fflagio a’r Filltir Gyntaf neu 
10 mun cyfnod aros ar y 
dechrau 
Am bob 176 llath neu ran 
ohono  
 
Amser aros  
 

 
 
 
 
£6.00 
 
 
30c 
£3/ milltir 
 
30c/mun 

PRIS 3 (NADOLIG A’R 
FLWYDDYN NEWYDD)  
19.00 24 Rhag – 06.00 27 
Dec 
19.00 31 Rhag – 06.00 2 Ion   
 
Fflagio a’r Filltir Gyntaf neu 
10 mun cyfnod aros ar y 
dechrau  

Am bob 176 llath neu ran 
ohono  
 
Amser aros  
 

 
 
 
 
 
£6.00 
 
 
30c 
£3/ milltir 
 
30c/ mun 

PRIS 6 (NADOLIG A’R 

FLWYDDYN NEWYDD)  
19.00 24 Rhag – 06.00 27 Dec 
19.00 31 Rhag – 06.00 2 Ion  
 

Fflagio a’r Filltir Gyntaf neu 
10 mun cyfnod aros ar y 
dechrau  
Am bob 176 llath neu ran 
ohono  
 
Amser aros  
 

 
 
 
 
 
£7.50 
 
40c 
£4/ milltir 
 
40c/mun 

 

Tudalen 36



Pembrokeshire County Council 
Section 65 Local Government Miscellaneous Provisions Act 1976 

Maximum Table of Fares for Hackney Carriage Fares 
 

 
Rate 1 Rate 2 Rate 3 Rate 4  

  Day Time Rate for 
vehicles conveying  

4 or less passengers 

Day Time Rate for vehicles 

conveying 5 or more 

passengers  
------ 

  Night Time & Weekend Rate 

for Vehicles conveying 4 or less 

passengers 

Night Time Rate & 
Weekend Rate for 

Vehicles conveying 5 

or more passengers 
------- 

Bank Holiday Rate for 

all vehicles 

Special Holiday Rate for 
all vehicles conveying up 

to 8 passengers 

Initial 
Charge 

£4.00 for the first mile, 
30p for each 176 yards 
(1/10th of a mile) or as 

part of thereof 
thereafter 

£5.00 for the first mile, 34p for 
each 176 yards (1/10th of a 
mile) or as part of thereof 

thereafter 

£5.50 for the first 
mile, 44p for each 

176 yards (1/10th of a 
mile) or as part of 
thereof thereafter 

£8.00 for the first mile, 
62p for each 176 yards 
(1/10th of a mile) or as 

part of thereof thereafter 

Day Time Rate - Monday to Friday 07:00 hours to 18:00 hours 

Night Time Rate - Monday to Thursday 18:00 hours to 07:00 hours 

Weekend Rate – Friday 18:00 hours to Monday 07:00 hours 

Bank Holiday Rate for all vehicles – Hiring commencing on a UK Bank Holiday (England and Wales) 

Special Holiday Rate for all vehicles - From 12:00 hours on 24th December (Christmas Eve) to 07:00 hours on 27th 
December and from 12:00 hours on 31st December (New Year’s Eve) to 07:00 hours on 2nd January  

Waiting Time per minute:                   42p                

Booking Fee (where journey commences more than 1 mile from operators base) - £2.00 per mile 
Booking fee to be agreed in advance for pre-booked journeys, mileage to be charged from base to pick up point only 

Carriage of Pets:                                                     £11.30 (at the driver’s discretion)                 
Guide, hearing and assistance dogs are exempt from payment 

Luggage:                                                                 40p per case (at the driver’s discretion) 

Fouling of a Vehicle by a Passenger or a Pet:        £150.00 

 

 

 

 

 

 

Tudalen 37



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Tariff 1 

Applies: 

 At all times except when either Tariff 2 or Tariff 3 applies: 

For the first mile or part thereof      £3.40 

For each subsequent 1/10 mile or part thereof    £0.24 

Waiting time per 30 seconds      £0.15 

Tariff 2 

Applies: 

 Between 23:00 and 07:00 on any day; 

 Between 18:00 and 24:00 on Christmas Eve, New Year’s Eve  

 and Boxing day (where Boxing day falls on a Saturday); 

 On Sundays and Bank Holidays. 

For the first mile or part thereof      £4.40 

For each subsequent 1/10 mile or part thereof   £0.28 

Waiting time per 30 seconds      £0.15 

Tariff 3 

Applies: 

 On Christmas Day and New Year’s Day only 

For the first mile or part thereof      £6.80 

For each subsequent 1/10 mile or part thereof    £0.48 

Waiting time per 30 seconds      £0.30 

Extra Charges 

For each passenger exceeding four     £0.50  

Soiling of Vehicle – Maximum Charge    £100.00 

Passenger complaints with respect to this hackney carriage vehicle and / or 
its driver should be made, in writing, to the Licensing Section, Civic Centre, 
Port Talbot, SA13 1PJ or to LRS@npt.gov.uk quoting the licence number 

displayed on the rear and sides of the vehicle.  

Rhestr Brisiau 1 

Ar bob adeg ac eithrio pan fydd Rhestr Brisiau 2 neu Rhestr Brisiau 3 yn 
berthnasol: 

Ar gyfer y filltir gyntaf neu ran ohoni     £3.40 

Ar gyfer pob 1/10 filltir ddilynol neu ran ohoni    £0.24 

Amser aros fesul 30 eiliad       £0.15 

Rhestr Brisiau 2 

Yn berthnasol: 

 Rhwng 23:00 a 07:00 ar unrhyw ddiwrnod; 

 Rhwng 18:00 a 24:00 ar Noswyl Nadolig, Nos Galan a dydd Gwyl 
San Steffan (pan fydd dydd Gwyl San Steffan ar ddydd Sadwrn); 

 Ar ddydd Sul a gwyliau banc. 

Ar gyfer y filltir gyntaf neu ran ohoni     £4.40 

Ar gyfer pob 1/10 filltir ddilynol neu ran ohoni   £0.28 

Amser aros fesul 30 eiliad       £0.15 

Rhestr Brisiau 3 

Yn berthnasol: 

 Ar Ddydd Nadolig a Dydd Calan yn unig 

Ar gyfer y filltir gyntaf neu ran ohoni     £6.80 

Ar gyfer pob 1/10 filltir ddilynol neu ran ohoni   £0.48 

Amser aros fesul 30 eiliad       £0.30 

Prisiau Ychwanegol 

Ar gyfer pob teithiwr yn fwy na 4     £0.50  

Baeddu’r cerbyd – uchafswm pris     £100.00 
 

Dylai unrhyw gwynion gan deithwyr ynghylch y cerbyd hacni hwn a/neu’r 
gyrrwr gael eu cyflwyno’n ysgrifenedig i’r Is-adran Trwyddedu, Canolfan 

Ddinesig, Port Talbot SA13 1PJ neu i LRS@npt.gov.uk gan ddyfynnu rhif 
y drwydded sydd ar gefn ac ochrau’r cerbyd. 

T
udalen 39

mailto:licensing@npt.gov.uk
mailto:licensing@npt.gov.uk


M
ae'r dudalen hon yn w

ag yn fw
riadol



Deddf Llywodraeth Leol [Darpariaeth Amrywiol] 1976
Deddf Cymalau Heddlu’r Trefi 1847

Taliadau Tacsis o 27ain Gorffennaf 2022
TACSI		
Tariff 1		
6.00yb tan 9.00yh		  ½ filltir gyntaf		  £3.50
				    Bob 1/10 filltir wedi hynny	 £0.22
Tariff 2		
9.00yh tan 12 hanner nos	 ½ filltir gyntaf		  £4.00
Gŵyl y banc 6yb hyd 12hanner nos Bob 1/10 filltir wedi hynny	 £0.25
Tariff 3		
12 hanner nos tan 6.00yb	 ½ filltir gyntaf		  £4.00
				    Bob 1/10 filltir wedi hynny	 £0.28
Tariff 4		
Dydd Nadolig a Dydd Calan	 ½ filltir gyntaf		  £6.00
				    Bob 1/10 filltir wedi hynny	 £0.37
Pob teithiwr ychwanegol i’r sawl  
a wnaeth y trefniant gwreiddiol y siwrnai			   £0.25

BYSYS MINI 	 (5-8 o deithiwr)	
Tariff 5 		
6.00yb tan 9.00yh 
Dydd Sul tan Dydd Sadwrn	 ½ filltir gyntaf		  £4.00
				    Bob 1/10 filltir wedi hynny	 £0.31
Tariff 6		
9.00yh tan 6.00yb 
Dydd Sul tan Dydd Sadwrn a 	 ½ filltir gyntaf		  £5.00 
Gŵyl y banc (trwy’r dydd)	 Bob 1/10 filltir wedi hynny	 £0.37
	
Tariff 7		
Dydd Nadolig a Dydd Calan	 ½ filltir gyntaf		  £7.00
				    Bob 1/10 filltir wedi hynny	 £0.49
Ym mhob achos, mae’n bosib codi’r tâl hyd at yr uchafsymiau canlynol
Amser aros y funud neu am ran o funud			   £0.25
Cesys						      £1.00 yr un
Trynciau						      £1.50 yr un
Baeddu (fesul digwyddiad)		                                  £100.00	   

		          Cyngor Sir CEREDIGION      CEREDIGION County Council
Local Government [Miscellaneous Provisions] 1976

Town Police Clauses Act 1847

Taxi Fares from 27th July 2022
TAXIS	 	
Tariff 1		
6.00am to 9.00pm		  First ½ mile		  £3.50
				    Every 1/10 mile thereafter	 £0.22
Tariff 2		
9.00pm to 12 midnight		 First ½ mile		  £4.00
Bank Holidays 6am to 12midnight	Every 1/10 mile thereafter	 £0.25
Tariff 3		
12 midnight to 6.00am		 First ½ mile		  £4.00
				    Every 1/10 mile thereafter	 £0.28
Tariff 4		
Christmas Day & 		  First ½ mile		  £6.00
New Years Day		  Every 1/10 mile thereafter	 £0.37
Each additional passenger in  
excess of the original hirer Per journey			   £0.25

MINI BUSES	 (5-8 Passengers)	
Tariff 5 		
6.00am to 9.00pm 
Sunday to Saturday		  First ½ of a mile		  £4.00
				    Every 1/10 mile thereafter	 £0.31
Tariff 6		
9.00pm to 6.00am 
Sunday to Saturday 		  First ½ of a mile		  £5.00
& Bank Holiday (all day)	 Every 1/10 mile thereafter	 £0.37 

Tariff 7		
Christmas Day & 		  First ½ of a mile		  £7.00
New Years Day		  Every 1/10 mile thereafter	 £0.49
In all instances extras may be charged up to the following maximums
Waiting time per minute or part thereof			   £0.25
Cases						      £1.00 each
Trunks						      £1.50 each
Fouling (per incident)				                  £100.00

ALUN WILLIAMS
SWYDDOG ARWEINIOL CORFFORAETHOL: POLISI, PHERFFORMIAD A DIOGELU’R CYHOEDD 
NEUADD CYNGOR CEREDIGION, PENMORFA, ABERAERON SA46 0PA 
%  01545 570881 

ALUN WILLIAMS
CORPORATE LEAD OFFICER; POLICY, PERFORMANCE AND PUBLIC PROTECTION 
NEUADD CYNGOR CEREDIGION, PENMORFA, ABERAERON SA46 0PA 
%  01545 570881

Deddf Llywodraeth Leol [Darpariaeth Amrywiol] 1976
Deddf Cymalau Heddlu’r Trefi 1847

Taliadau Tacsis o 27ain Gorffennaf 2022
TACSI		
Tariff 1		
6.00yb tan 9.00yh		  ½ filltir gyntaf		  £3.50
				    Bob 1/10 filltir wedi hynny	 £0.22
Tariff 2		
9.00yh tan 12 hanner nos	 ½ filltir gyntaf		  £4.00
Gŵyl y banc 6yb hyd 12hanner nos Bob 1/10 filltir wedi hynny	 £0.25
Tariff 3		
12 hanner nos tan 6.00yb	 ½ filltir gyntaf		  £4.00
				    Bob 1/10 filltir wedi hynny	 £0.28
Tariff 4		
Dydd Nadolig a Dydd Calan	 ½ filltir gyntaf		  £6.00
				    Bob 1/10 filltir wedi hynny	 £0.37
Pob teithiwr ychwanegol i’r sawl  
a wnaeth y trefniant gwreiddiol y siwrnai			   £0.25

BYSYS MINI 	 (5-8 o deithiwr)	
Tariff 5 		
6.00yb tan 9.00yh 
Dydd Sul tan Dydd Sadwrn	 ½ filltir gyntaf		  £4.00
				    Bob 1/10 filltir wedi hynny	 £0.31
Tariff 6		
9.00yh tan 6.00yb 
Dydd Sul tan Dydd Sadwrn a 	 ½ filltir gyntaf		  £5.00 
Gŵyl y banc (trwy’r dydd)	 Bob 1/10 filltir wedi hynny	 £0.37
	
Tariff 7		
Dydd Nadolig a Dydd Calan	 ½ filltir gyntaf		  £7.00
				    Bob 1/10 filltir wedi hynny	 £0.49
Ym mhob achos, mae’n bosib codi’r tâl hyd at yr uchafsymiau canlynol
Amser aros y funud neu am ran o funud			   £0.25
Cesys						      £1.00 yr un
Trynciau						      £1.50 yr un
Baeddu (fesul digwyddiad)		                                  £100.00	   

		          Cyngor Sir CEREDIGION      CEREDIGION County Council
Local Government [Miscellaneous Provisions] 1976

Town Police Clauses Act 1847

Taxi Fares from 27th July 2022
TAXIS	 	
Tariff 1		
6.00am to 9.00pm		  First ½ mile		  £3.50
				    Every 1/10 mile thereafter	 £0.22
Tariff 2		
9.00pm to 12 midnight		 First ½ mile		  £4.00
Bank Holidays 6am to 12midnight	Every 1/10 mile thereafter	 £0.25
Tariff 3		
12 midnight to 6.00am		 First ½ mile		  £4.00
				    Every 1/10 mile thereafter	 £0.28
Tariff 4		
Christmas Day & 		  First ½ mile		  £6.00
New Years Day		  Every 1/10 mile thereafter	 £0.37
Each additional passenger in  
excess of the original hirer Per journey			   £0.25

MINI BUSES	 (5-8 Passengers)	
Tariff 5 		
6.00am to 9.00pm 
Sunday to Saturday		  First ½ of a mile		  £4.00
				    Every 1/10 mile thereafter	 £0.31
Tariff 6		
9.00pm to 6.00am 
Sunday to Saturday 		  First ½ of a mile		  £5.00
& Bank Holiday (all day)	 Every 1/10 mile thereafter	 £0.37 

Tariff 7		
Christmas Day & 		  First ½ of a mile		  £7.00
New Years Day		  Every 1/10 mile thereafter	 £0.49
In all instances extras may be charged up to the following maximums
Waiting time per minute or part thereof			   £0.25
Cases						      £1.00 each
Trunks						      £1.50 each
Fouling (per incident)				                  £100.00

ALUN WILLIAMS
SWYDDOG ARWEINIOL CORFFORAETHOL: POLISI, PHERFFORMIAD A DIOGELU’R CYHOEDD 
NEUADD CYNGOR CEREDIGION, PENMORFA, ABERAERON SA46 0PA 
%  01545 570881 

ALUN WILLIAMS
CORPORATE LEAD OFFICER; POLICY, PERFORMANCE AND PUBLIC PROTECTION 
NEUADD CYNGOR CEREDIGION, PENMORFA, ABERAERON SA46 0PA 
%  01545 570881

Tudalen 41



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Document is Restricted

Tudalen 43

Eitem Rhif  8
Yn rhinwedd  paragraff(au) 12 o Ran 4 o Atodlen 12A o ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y'i diwygiwyd gan 
Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) (Cymru) 2007



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Document is Restricted

Tudalen 47

Eitem Rhif  9
Yn rhinwedd  paragraff(au) 12 o Ran 4 o Atodlen 12A o ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y'i diwygiwyd gan 
Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) (Cymru) 2007



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Document is Restricted

Tudalen 51

Eitem Rhif  10
Yn rhinwedd  paragraff(au) 12 o Ran 4 o Atodlen 12A o ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y'i diwygiwyd gan 
Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) (Cymru) 2007



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol


	Agenda
	3.1 IS-BWYLLGOR TRWYDDEDU "A" A GYNHALIWYD AR 16 AWST 2022.
	3.2 IS-BWYLLGOR TRWYDDEDU "B" A  26 GORFFENNAF, 2022
	RHESYMAU:

	4 LLOFNODI YN GOFNOD CYWIR COFNODION CYFARFOD Y PWYLLGOR TRWYDDEDU A GYNHALIWYD AR 12 GORFFENNAF 2022
	6 ADOLYGIAD O UCHAFSWM TABL PRISIAU CERBYDAU HACNAI
	HAC Report to Committee
	HAC Tariff Proposal to Committee (Option 1)
	Options 1 2 and 3 and current Costs Comparison
	Comparison to Neighbouring  Authorities
	Swansea City Council - Tarrif
	Powys Tariffs
	Pembrokeshire Tariff
	Neath Tariff
	Ceredigion Tariff

	8 MR CRAIG ALLAN RICHARD MORGAN TRWYDDED YRRU DDEUOL CERBYD HACNAI/HURIO PREIFAT
	9 MRS ABIGAIL RACHEL JONES CAIS AM DRWYDDED YRRU DDEUOL CERBYD HACNAI/HURIO PREIFAT
	10 MR ANDREW PAUL REES CAIS AM DRWYDDED YRRU DDEUOL CERBYD HACNAI/HURIO PREIFAT

